



К х а б а р ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 57 (8343)

ЧЕТВЕРГ, 25 МАЯ

2000 ГОДА

Вести с полей

на утро 24 мая посеяно зерновых на площади 1029 гектаров, кроме того, однолетки засеяны на 513 гектарах, да подсол пещника на 124 га. Механизаторы стремятся использовать любой погожий час. Руководит

Идельбаев 209 гектаров. На севе отлично работают тракторист Ацир Амилов и его помощники — сеяльщики Ильгиз Искужин, Адель Зулкарнаев, Ильдус Рахметов, учащиеся СПТУ — 110. Они засеяли на

В совхозе „Степной“

во совхоза хорошо отзывается о многих механизаторах, лишь бы не подвела погода, говорят специалисты. Да и по результатам 23 мая можно судить, что стараются механизаторы, не подведут. За световой день засеяно 193 гектара, или все сеялочные агрегаты выполнили по две нормы.

На культивации успешно справляется тракторист Булат Акилов, с начала посева на закрепленном за ним тракторе Т-4 обработал почву на площади 333 га, Хамит Сулпанов на Т-4 260 и Абдулла

тракторе ДТ-75 с начала посева 852 гектара. Насретдин Инемгулов на тракторе ДТ-75 с сеялочным агрегатом с помощниками Ринатом Денисовым, Русланом Идельбаевым и Ильдаром Абдулменовым засеяли 377 га.

Семена своевременно подвозят на колесных тракторах марки ЮМЗ Халидар Мухтасаров и Салимьян Булатов.

Прикапывание зерновых на тракторах МТЗ-80 проводят Газиз Рахметов — 574 и Рамиль Кужин — 490 гектаров каждый.

Д. РЫБАКОВ.

ЗДРАВСТВУЙ дорогая редакция!

К Вам обращаются инвалиды и ветераны Великой Отечественной войны с просьбой поблагодарить через газету тех, кто в честь праздника

Спасибо Вам за все

Победы обслуживал и ухаживал за нами, ставил концерты и т. д. Это коллектив администрации Татыр — Узьякского сельского Совета, дирекция совхоза «Акъяр

ский», персонал ясли — сада, средней школы, сельской библиотеки, а также районная администрация. Спасибо за доброе отношение к ветеранам Великой

Отечественной. Мир и дружба нашим детям, чтобы они создали такое общество, в котором никогда бы не было войны.

С уважением инвалид войны
А. АНТИПИН.
п. Татыр — Узьяк.

Так получилось, что 18 мая волею случая оказалась в историко — краеведческом музее района, что в с. Акъяр. И попала на праздник 18 мая — Международный

день музеев, а наш районный музей в этом году отмечает свое пятилетие. Возраст небольшой, но сделано очень много.

Не стоит напоминать банальную истину, что нет будущего у того, кто не помнит прошлого.

Обязательно зайдите в музей

Экспонаты музея, представленные для обозрения, расположены в пяти

комнатах, все здесь до мелочей продумано по тематике, со вкусом оформлено. Вот перед вами знакомые пейзажи родного края с флорой и фау

на посвященная хайбуллинцам в годы военного лихолетья, здесь память о суровых годах и на фронтах, и в тылу. Музей — это незыбмая цепочка, связываю

щие площадки. О значении музея не надо лишних слов. Это нужно живым, это нужно молодому дым.

«Большое Вам спасибо» — эти слова в тот день говорили все, кто пройдя по залам, прикоснувшись к прошлому, стал чуть чище, чуть лучше, чуть духовно богаче. Жаль, что многие не воспользовались приглашением на юбилейную встречу в музее.

К землякам района обращаюсь, будете в Акъяре, обязательно зайдите в музей. Уверю, не пожалеете.

Р. КУЗЬМЕНКО.
пос. Бурбай.

Чуть больше месяца прошло с того дня, когда вышло в свет постановление Кабинета Министров Республики Башкортостан за № 88 от 7 апреля о создании государственного унитарного предприятия Издательский дом «Молодежные вести Башкортостана». Для чего созда

на эта новая структура? Что уже сделано по становлению Издательского дома? Об этом разговор корреспондента агентства «Башинформ» с министром печати и массовой информации Республики Башкортостан ЗУФАРОМ ТИМЕРБУЛАТОВЫМ.

Министр печати и массовой информации РБ Зуфар Тимербулатов:

„Политика молодежных газет в республике должна быть единой“

— Зуфар Мухтарович, с какой же целью все-таки был организован Издательский дом?

— Естественно, нельзя рассматривать сферу средств массовой информации как нечто постоевшее. Одни газеты исчезают, другие появляются, происходит смена названий — это вполне нормальный процесс. В данном случае, это попытка организовать работу трех республиканских газет при помощи Издательского дома. Про исходить это будет, как задумывалось, в виде холдинга. Возможно, что для республики это является новой формой организации работы СМИ, но для Запада, для отдельных городов Рос

сии холдинг широко распространен. Для такого объединения, а Издательский дом будет иметь больше координирующую роль, есть все основания. Однако цели и задачи всех трех молодежных газет — «Ишлек», «Омет» и «Молодежной газеты» — отражать жизнь молодого поколения. Республика имеет единую молодежную политику, единые перспективные программы в этой области. В конце концов, и единый орган для координации работы с молодежью. Если обратимся к машине, в середине прошлого месяца изменился и статус республиканского Управления по делам молодежи — теперь оно преобразовано в Госко

митет РБ по молодежной политике. Руководство в республике таким шагом показало, что оно придает самое серьезное внимание проблемам молодых. Кстати, создание Издательского дома продиктовано этими же задачами. Напомню, что такая реорганизация является исключительной прерогативой Кабинета Министров РБ, поскольку он является учредителем всех трех вышеупомянутых газет.

— Как идет становление новой структуры?

— Конечно, этот процесс не может быть мгновенным. Мы пока не имеем достаточного опыта в организации подобного холдинга. В некоторых вопросах, возможно, придется идти «ме

тодом проб и ошибок», напугывая самое верное решение. Понятно, что такая реорганизация — процесс всегда болезненный. Не исключено, что придется идти на какое-то сокращение штатов — правда, самое минимальное. Но творческие работники могут быть спокойны — основной «костяк» журналистов будет сохранен. Возможно, какие-то вспомогательные службы придется объединить. Но самое главное — все три газеты сохраняются как самостоятельные юридические лица. Основная же задача Издательского дома — координация совместных действий.

К сожалению, отдельные российские СМИ, не разобравшись в ситуации, поторопились сообщить о том, что, дескать, в Башкортостане вводится цензура. Мягко говоря, это можно назвать и клеветой. Впрочем, попробуйте припомнить случаи, ког

да федеральные газеты написали о республике что-либо положительное. Могу ответственно заявить, в Башкортостане нет и не будет цензуры. Кабинет Министров, Минпечати, хотя и являются учредителями ряда газет, уже достаточно много лет не указывают журналистам о чем и как следует написать. Не скрою, что у Минпечати РБ иногда бывали претензии к качеству и обоснованности публикации отдельных материалов, но уже после того, как они были напечатаны. Но эти проблемы всегда решались гласно, открытым обсуждением. Что же касается требований к качеству работы СМИ, в частности, газет, то они остаются неизменными, существует Издательский дом или нет.

— Как бы Вы смогли кратко охарактеризовать эти требования?

— Самое основное — средство массовой информации должно отражать реальную жизнь, ставить какие-то важные для читателей вопросы и пытаться подвести к решению проблемы, воспитывать читателей в духе лучших традиций

народа и, в целом, играть стабилизирующую роль. СМИ невозможно представить и без критических материалов, но это не должно превращаться в очернительство и злопыхательство — критика обязательно должна быть конструктивной. Посмотрите, сколько хорошего происходит в Башкортостане! Однако частенько СМИ ограничиваются краткой цифровой сводкой, сухим репортажем или вообще откровенно рекламным материалом. Редко когда стали очерки и о простых людях труда.

Наша жизнь, к сожалению, не состоит из одних положительных явлений, есть в ней немало плохого. Важнейшая задача для любого редактора сегодня — сохранить нужный баланс между положительным и отрицательным. В противном случае, газета рискует стать «беззубой» и перестанет нравиться читателю, либо войдет в разряд «желтой» прессы, делая упор только на поиск негатива и «жареных фактов».

Беседу вел
Раиль УМЕТБАЕВ.
(«БАШИНФОРМ»).

ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР

«Маленькая татарка с мамами» — так назвали маршчане известную писательницу Лидию Николаевну Сейфуллину, которая в 1915 году была назначена заведующей библиотекой — читальней в селе Самарское, где она устраивает громкие чтения для неграмотных, вечерние занятия для взрослых, организовала труппу для молодёжи. Вот такими словами открыла вечер, посвящённый 85-летию от открытия библиотеки в селе Самарское и 70-летию района, библиотекарша села, победитель районного конкурса Любовь Ефимовна Чекеменова.

На вечере прозвучали воспоминания читателей

нашего села о том, что Л. Н. Сейфуллина была живой, энергичной, молодой рощкой жемчужины, которая была воспринята населением с любовью и уважением, по которому, потихоньку, стали относиться к ней с уважением и почтением, потому что она для них была и учительницей, и актрисой, и библиотекарем. Любимой работе Лидия Николаевна отдавалась с душой, а больше всего любила сочинять стихи. Проработав в Самарском почти 2 года, писательница уезжает, оставив после себя 26 книг, по тем временам это считалось немало.

Любовь Ефимовна рассказала о дружбе Л. Н. Сейфуллиной с такими поэтами и писателями,

как Маяковский В. В., П. Васильев, М. Шолохов, Никитин — Пшибой, Л. Рейнер, О. Борг, она очень любила стихи С. Есенина, Лидия Николаевна впоследствии и сама стала впоследствии и сама их привлекательную и интересную жизнь и был кистью того времени, на пример, в повести «Виринея», «Нани — кабак», «Перегной», возможно, брала и сцену была из нашего села и района. Библиотечное дело, на чаше Л. Н. Сейфуллиной, продолжили Е. С. Ильина, Н. И. Соколова, (сейчас она на заслуженном отдыхе), и сегодня — Л. Е. Чекеменова. Сейчас в библиотеке уже более десятка тысяч книг, а заведующая библиотекой ведёт огромную просветительскую

работу среди учащихся школы и населения, в этом мы убедились сами, когда Любовь Ефимовна умело и незапятнанно, живо и эмоционально читала вечер, который состоялся у всех присутствующих сельчанок и сельчан.

А в заключение вечера учащиеся 7 класса спели любимые песни на стихи Сергея Есенина, которые так любила одаренная писательница Лидия Сейфуллина.

А мы, учащиеся и родители, благодарим Чекеменеву Любовь Ефимовну за то, что она всегда проводит с нами такие интересные встречи, вечера и беседы, которые у нас так добры, терпеливо, оптимизму. Удачи Вам!

Г. ХУСНУЛЛИНА.

Закон надо соблюдать

ЗАКОН РФ «Об административной ответственности за нарушение общественного порядка и порядка управления» (ст. 26.04.97 №) направлен на усиление борьбы с правонарушениями, нарушениями общественного порядка и порядка управления, в целях обеспечения защиты конституционных прав и свобод граждан РФ, интересов юридических лиц.

Со дня выхода вышеуказанного закона нами неоднократно публиковались в районной газете заметки, разъяснения о том, что все граждане, иностранцы и лица без гражданства, которые проживают постоянно на территории РФ, обязаны в 3-х дневный срок зарегистрироваться в ПВС. Оформленные регистрации проводятся при наличии документов на право трудовой деятельности. Министрства труда и занятости населения РФ, кодатайства руководителей предприятий и организаций о регистрации, а также предоставляют трудовые договоры, контракты.

разрешения граждан, иностранных лиц, не зарегистрированных в установленном порядке, на территории РФ, влечет штраф на руководителей до 10 минимальных размеров оплаты труда, те же действия, совершенные повторно в течение года — штраф до 20 минимальных размеров оплаты труда (ст. 29 Закона РФ от 26.02.97 г.).

Но не все граждане соблюдают этот закон. За 1999 г. по вышке за нарушение закона было привлечено 70 граждан. ПВС района по взаимному действию с другими службами РОВД регулярно проводят в рамках комплексных профилактических мероприятий операции «Паспорт», «Вихрь — Антитеррор», «Терек», «Виза» по проверке соблюдения правил пребывания.

За 4 месяца 2000 года выявлено 38 иностранных граждан, уклоняющихся от регистрации по месту пребывания в административном порядке.

А. ИШКИЛЬДИНА, начальник ПВС, ст. лейтенант внутренней службы.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация КСН «Актырское» тепло и сердечно поздравляет своих юбилов: Надежду Викторовну ИШКИЛЬДИНУ и Ишмурау Ишкильдиевну БИКБУЛАТОВА — с 45-летием, Шамиля Ахмадуловича СЫНБУЛАТОВА — 50-летием, Антола Николаевича ЧЕПЕНЕВ — 60-летием. Желаем им крепкого здоровья, счастья на долгие годы. Пусть будет крепкое здоровье, Пусть будет радость и успех в делах домашних и в работе, А счастья в жизни больше всех.

Коллектив акционерного общества «Бурибаевское рудоуправление» гордо и сердечно поздравляет Рината Абдрахмановича БИКБОВА с днем рождения!

Ринату Абдрахмановичу, желаем Вам доброго здоровья, неиссякаемой энергии на долгие годы, счастливой благополучия, а также дальнейшей плодотворной деятельности на посту генерального директора ЗАО «Бурибаевский горно-обогатительный комбинат».

Дорогого брата Марата Хамитовича МУХАМЕТОВА с 65-летним юбилеем.

Сколько прожило лет — не надо считать. В этот радостный день мы хотим пожелать: Не болеть, не грустить, не скучать. И еще много лет день рождения встречать. Сестра Далия, зять Ахмет, племянники и племянницы, с. Абишево.

дорогую маму, бабушку Фюриду Сахиетовну КАРТАШОВУ с замечательным юбилеем. Среди вышесказанного. Все вышесказанное. Поздравляю, родная, нам не полаг твоим

принасть. В минуты трудные Ты нам на помощь шла И от разных бед Дороги берегла. Дарила столько нам душевного тепла, Что даже ночь порой светла. Тебе желаем много-много дней, Незагоды все забудь, как горький сон, И низкий до земли прими поклон. Сын Михаил, сноха Айгуль, внук Тимур.

дорогого Файзуллу Гайфулловича АКБАЛИНА с 40-летием. Желаем много лет прожить, Не зная в жизни дней несчастных. Желаем много благ земных, Здоровья, бодрости и счастья! С добрыми пожеланиями семьи Акбалиных, Забириных, Шариповых.

с.с. Стенной, Татыр — Уши, д.д. Больше — Абишево Байзитов Баймакского района, Сакмар — Назаргулов.

дорогого мужа, дядю, дедушку Александра Ишаковича ФИЛИПОВА с 60-летним юбилеем. Пусть юбилей Ваш длится вечно, И не старейте никогда. Счастья, радости, здоровья

Мы Вам желаем на века. С поздравлениями Васильевы, Кузнецовы, Исмагуловы, дорогого зятя, сновата Рината Валлахметовича ХУСНУЛЛИНА (п. Сидимы) с днем рождения. Здоровья крепкого. Желаем. Жизни долгой — без забот, без несчастий и невзгод. Пусть, ваш спонсор, будет дом, Пусть, только радость, будет в нем. Лутфуллинны, Ахметовны, Сайрановы, Гайфулинны, с. Кировоград.

дорогого дядю, дедушку Ивана Васильевича КУВШИНОВА (д. Бузунды) с 70-летием. Пусть сердце возрасту не поддается, Пусть не страшат детские года. Пусть радостью всем живется и пусть здоровье радуется всегда. Племянницы Мария, Надежда, внуки Захарьины, Прорвны, Мариничевы, Леонтьевы, с.с. Баймак, Новотроицк, с. Самарское и Булбай.

дорогую жену, милую маму Ремизу Рашиетовну ХАСАНОВУ с 30-летним юбилеем. В этот день юбилейный прекрасный, Мы хотим от души пожелать

Правн ты наши поздравления. Частицу нашего тела Желаем крепкого здоровья, Уюта, счастья и добра. С поздравлениями муж Ильнат, дочь Лена, п. Садовый.

Вот уже прошло четыре года, как нет с нами рядом любимого сына послушного и ласкового внука, заботливого и любимого брата — Копдорая Стаса. Судьбы распорядилась по своему. Артур, Антон, Айнур, Вилер, Руслан, и все кто знает Стаса, возмните его веселый, спортивный характер. Пусть земля будет тебе пухом! Любимые и помнящие маму, бабушка, сестренка.

ПРОДАЮТСЯ доски (30 мм), сруб сосновый размером 5,6х4,10 м, цемент в мешках 40 руб. (марка 400), водостойко с доставкой, а также изготовлю оконные рамы и двери филесчатые. Телефон 2-74-56.

ПРОДАМ ГАЗ-31029 в отличном состоянии или меняю на квартиру в с. Актыр.

Обращаться по телефону 2-47-58.

ОБМЕНИВАЕТСЯ деревянный дом с всеми потребностями на одну или двухкомнатную благоустроенную квартиру.

Обращаться по адресу с. Актыр, ул. Строителей, 1-22, в любое время.

3-х комнатная, олагоустроенная, приватизированная квартира в 2-х этажном доме в п. Бурибай на специальном участке в 2-х комнатах в с. Актыр.

Чистый сарай, погреб, гараж, подвалы, поле, цесня, приусадебный участок, огород.

Обращаться п. Бурибай, ул. Юбилейная 17-6, или звонить по телефону 2-20-22 после 18.00 часов.

Вспомним

Вот уже прошло четыре года, как нет с нами рядом любимого сына послушного и ласкового внука, заботливого и любимого брата — Копдорая Стаса. Судьбы распорядилась по своему. Артур, Антон, Айнур, Вилер, Руслан, и все кто знает Стаса, возмните его веселый, спортивный характер. Пусть земля будет тебе пухом! Любимые и помнящие маму, бабушка, сестренка.

Коллектив работников ветеринарной лаборатории и райветстанции выражает глубокое соболезнование лаборантке Богдановой А. Ф., детям и близким в связи с кончиной мужа и отца БОГДАНОВА Шамиля Валлахметовича и разделяет горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Богдановой Альфе по поводу кончины

ОТЦА и разделяем горечь невозможной утраты. Учащиеся 11«а» класса АСШ № 1, классный руководитель.

Коллектив Сагитовской общеобразовательной школы выражает глубокое соболезнование учительнице З. У. Сынбулатовой в связи со смертью свекрови

КАННОВОЙ Рагмы Хайретдиновны и разделяет горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной нашего одноклассника и ученика ИГЕБАЕВА АПРАТА

и разделяем горечь невозможной утраты. Учащиеся и классный руководитель 10 класса Ивановской средней школы.

Дирекция и профсоюзный комитет КСН «Красное знамя» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда

АРСЛАНОВОЙ Аминь Мингазовны

Выражаем искреннее соболезнование Назие и Газизату Юламановым по поводу смерти

ОТЦА и СВЕКРА и разделяем горечь невозможной утраты. Одноклассники.

Этот номер газеты по техническим причинам выйдет только двухколосным.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Актыр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629. Индекс 50733. Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3900. Заказ № 30. Цена — свободная.